

# LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.319

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS ; REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Martes 29 de Marzo 1932

## CALZADOS SEGARRA

**3 CAUSAS:**

Producción cuantiosa  
Fabricación experta  
Materiales inmejorables

**3 EFECTOS:**

Economía  
Calidad  
Duración

**1 solo resultado:**

calzados  
**SEGARRA**  
**18 PTS.**

Venta exclusiva: CASA MONTIEL

NOTA.—A todo comprador se le regalará un Carnet de limpieza GRATUITA en nuestro salón limpiabotas

El Circulo Mercantil

## La paciencia y los gallegos

Las obras del Circulo Mercantil se están llevando a cabo con gran actividad al objeto de celebrar cuanto antes la inauguración del domicilio social de tan importante centro.

En diferentes ocasiones nos hemos ocupado de esta nueva Asociación que tanta importancia puede tener en Lorca, si como es nuestro deseo consiguen sus organizadores llevar al nuevo organismo todos los elementos que constituyen el comercio y la industria locales estrechando los lazos de unión que han de ser el sostén de esa casa para fomento de la misma, para bien de esas clases sociales y para bien del país.

Ya sabe la nueva agrupación cual es nuestro criterio y cuales nuestros consejos dados siempre con toda la lealtad de que somos capaces por nuestro probado lorquinismo.

Hay que alzar la mira y colocarse en el plano más adecuado a la misión que debe cumplir un centro de esta clase actuando con perfecta ecuanimidad para lograr los aciertos que han de robustecer ese organismo con el fin de coadyuvar al mejoramiento del comercio y la industria de Lorca elevando cuanto sea posible el nivel cultural de los asociados para que todos y cada uno lleguen a tener una visión clara de sus deberes y derechos para con ellos mismos y para con el país. Los mal entendidos egoísmos y el espíritu de disociación en Lorca imperante, han hecho que en una ciudad de la importancia de la nuestra no hayan existido nunca clases directo-

ras que haciendo fraterna la vida de relación unidas como un solo hombre en momentos dados para defender los intereses del país que son los de todos, para poder conseguir que se nos hiciera justicia, que se atendieran nuestras demandas, que se acordaran nuestros gobernantes de que existíamos en el mundo para algo más que para exprimirnos el jugo oprimidos por la garra del fisco.

Si el odio cordial que todo lo esteriliza y el egoísmo desenfrenado que todo lo corroe no nos hiciera volar a raz de tierra aislándonos entre sí; si la envidia rastrera y la malquerencia bastarda no hubieran sido durante tantos años odiosas normas de vida en este desgraciado país; si la tristeza del bien ajeno no devorara los espíritus, otro muy distinto sería nuestro presente y menos negro nuestro porvenir.

En Lorca radica la causa de todas las desdichas que nos agobian; la tenemos todos. Un egoísmo desconsiderado, salvaje, nos hizo laborar contra nosotros mismos. Venimos luchando treinta años en defensa de nuestro país y un ambiente de miserias y malas pasiones más propio de una aldehuela inculta que de una ciudad civilizada esterilizó nuestros esfuerzos si bien no llegó a agotar jamás nuestras energías. El mezquino pensar colectivo, fué siempre prueba evidente de la depauperación cerebral y espiritual que han regido la desdichada vida de este lugarón grande—perdón por la redundancia—, pero lu-

ZAPATERIA  
**LA ECONÓMICA**  
Selgas 20. Casa Cristóbal  
Zapatos para Caballero, color y negro, a PESETAS

**15, 16 y 17.<sup>50</sup>**

los de este último precio, Cosido Goodyear lo más selecto en su clase.

garón al fin. Y ese pensar mezquino y ese proceder ruín, lo desarticularon todo, mataron la vida afectiva, sembraron la desunión, la desconfianza, el recelo y recogiendo viene Lorca la copiosa cosecha de tan maldecida semilla.

¿Que nuestra vega carece de agua que la fertilice?

Pues que la pida el labrador que la necesita, dijeron mil y mil veces estúpidamente las demás clases sociales.

¿Qué nos despojan de la guarnición militar que favorecía al comercio y a los industriales?

Pues que luchen por ella los perjudicados, decían con su indiferencia los que ni del comercio ni la industria vivían. Y siempre insensatos, egoístas siempre nos ha tenido sin cuidado lo que hemos juzgado mal ajeno sin pararnos a pensar que era propio, que el daño era de todos y para todos.

¡Pensar! El lujo de pensar, en este país, es infinitamente más caro que el de las joyas. Por eso ni se ha gastado ni se gasta.

Tiraron de la guarnición y... fabricándose está la cuerda conque van a tirar del Instituto de Segunda Enseñanza, local todavía, ¡gracias a Dios y a nuestras buenas aldobas!

Respecto al agua no hay que soñar con ella. Orense si ha sabido ir a la conquista de su ferrocarril.

La dictadura hizo a muchos militares Gobernadores civiles. Los gobernantes republicanos que siguen el mismo camino nos enviaron a la provincia un militar de Gobernador civil: el señor Borrero. En la visita más que breve brevísima que hizo a Lorca les dijo a los hambrientos desde un balcón del Ayuntamiento:

—Tened paciencia, hijos míos, y sed buenos y sumisos.

El ministro de Obras públicas después de oír nuestras quejas dijo, por todo decir:

—Tened paciencia.

¡Oh! Gran virtud la de la paciencia. Con ella se conquista la palma, la palma del martirio.

Los gallegos han desterrado la paciencia de su región.

JUAN DEL PUEBLO

Compre

**LUZ**  
DIARIO DE LA REPUBLICA

¿IGUAL QUE ANTES?

El nuevo Censo

Vecinos de la Escarihuela nos comunican que el Censo, en esa barriada, no puede confeccionarse de forma más artificiosa de la que lo están haciendo, pues según nos participan no sólo no han repartido a domicilio los boletines de inscripción, como está mandado, sino que se hizo en una taberna de esa barriada, unido a viejos elementos caciquiles de la Diputación mencionada.

Al Sr. Alcalde transmitimos lo que se nos pone en conocimiento para que sancione a quien corresponda.

El anuncio es la base del buen industrial y comerciante, pues quien anuncia se da a conocer y aumenta sus ventas.

PARA LA TARDE

DEL MOMENTO

## La nueva temporada taurina

Si, hablemos de toros, amigo lector. Es el tema de actualidad y sería inútil no comentarlo. Como todas las fiestas populares, esta de los toros tiene también un tiempo: cuando las campanas tocan a gloria, cuando la primavera hace sus primeros asomos y parece como que la naturaleza se desprezará de los temporales del invierno, en todas las poblaciones de alguna importancia de España se comienza a hablar de toros y a planear el cartel que ha de servir para las fiestas de la localidad. Por tanto, estamos en época de hablar de toros.

¿Quién duda que esta fiesta es alegre y emotiva?. Todo contribuye a darle carácter y color, como dicen los escritores taurinos: el sol que derrama sus haces de luz sobre los cosos; la abigarrada multitud que, ansiosa de emociones, acude al festejo; la polleromía de los trajes de los lidiadores; la variedad de los lances y de las suertes, todo ello contribuye a que la fiesta de los toros sea alegre y llegue a conmover.

Habíamos leído hace días un cartel del abono de la plaza madrileña y a las pocas horas oímos el cementario que sobre dicho cartel hacía un famoso ex diestro andaluz. Es un saldo de toreros, decir; parece que lo han recogido en el Rastro. Y añá día, es que ya no quedan toreros, son más bien saltimbanquis.

Dada la autoridad del «disertante» creíamos que el público se retraería de entregar sus pesetas; pero nuestro desencanto ha sido inmenso cuando nos hemos enterado de que el número de toreros ha sido mayor que el de los años anteriores y que apenas si queda libre una localidad para la venta.

¿Quiere esto decir, como dicen algunos que es que en España hay mucho dinero?

## CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del  
**DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ**

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad  
Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA